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Exercice A – Étude du vol d'une balle de golf (10 points, 30 min)

1. En appliquant la 2ème loi de Newton ([image: image1.wmf]ext
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) au système {balle} dans le référentiel terrestre considéré galiléen : [image: image2.wmf]Pmgma
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2. Par définition, 
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, on primitive les coordonnées de 
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 pour obtenir les coordonnées de 
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en tenant compte des conditions initiales (C.I.) :
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Par définition, 
[image: image10.wmf]OM
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, on primitive les coordonnées de 
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 pour obtenir les coordonnées de 
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 en tenant compte des conditions initiales (C.I.) :
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3. 
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L’équation de la trajectoire est celle d’une parabole : 
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Soit encore 
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de la forme 
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4. Si 
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5. Déterminons la distance maximale parcourue par la balle : quand la balle touche le sol : 
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En éliminant la solution 
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(qui correspond au point de départ), 
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Notons F le point où la balle doit toucher le sol soit 3,0 m avant le trou donc 
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On a donc 
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Le golfeur doit donc effectuer « un trois quart de coup ».
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